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УДК 657:658 
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Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали XІІI Міжнародної науково-практичної 

інтернет - конференції, 23 жовтня 2025 р., м. Мукачево. – 341 c.  

 

 

 

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XІІI Міжнародній 

науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми 

обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що 

була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського 

державного університету у жовтні 2025 року. У публікаціях розглядаються 

методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті 

розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані 

пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в 

управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для 

науковців і практиків усіх галузей економіки.  

 Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться 

актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, 

контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком 

регіогу та професійною освітою як інструментом соціально-економічним 

розвитком регіону. 

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8  від  

14 листопада 2025 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол № 3  від  17 

листопада 2025 р.)  
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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК ДЛЯ СТАРТАПІВ: МІНІМАЛІЗМ ТА 

ЕФЕКТИВНІСТЬ 

У сучасних умовах стартапи стикаються з викликом обмежених ресурсів – 

фінансових, часових та людських – що вимагає від них максимальної ефективності 

в організації бізнес-процесів. Управлінський облік, як ключовий інструмент 

прийняття рішень, часто ігнорується на ранніх етапах через складність традиційних 

систем та необхідність швидкого масштабування. Проте саме мінімалістичний 

підхід до обліку, що поєднує простоту, автоматизацію та орієнтацію на ключові 

показники ефективності (KPI), може стати запорукою успіху для стартапів. 

Актуальність дослідження полягає в необхідності адаптації класичних методів 

управлінського обліку до умов високої невизначеності та обмежених ресурсів, 

характерних для стартап-екосистеми. 

Проблематику управлінського обліку для стартапів та малих підприємств 

досліджували такі автори: Ерік Ріс акцентує увагу на мінімально життєздатному 

продукті (MVP) та швидкому тестуванні гіпотез, що безпосередньо пов’язано з 

мінімалістичним підходом до обліку. Пітер Друкер підкреслює важливість фокусу 

на ключових процесах та показниках для ефективного управління. Девід 

Парментєр розробляє методику вибору KPI, що особливо актуально для стартапів. 

Вітчизняні дослідники, такі як О.Є. Кузьмін та І.О. Бланк, у працях з 

управлінського обліку для малих підприємств аналізують адаптацію міжнародних 

стандартів до українських реалій. 

Управлінський облік для стартапів має базуватися на принципах 

оперативності, гнучкості та орієнтації на результат, що вимагає переосмислення 

традиційних підходів. Основною метою такого обліку є забезпечення 

інформаційної підтримки для прийняття управлінських рішень у режимі реального 

часу, що особливо важливо в умовах обмежених ресурсів та високої динамічності 

зовнішнього середовища. 

Мінімалізм у управлінському обліку передбачає відмову від надмірної 

деталізації на користь зосередження на критично важливих аспектах бізнесу. Для 

стартапів це означає обмеження облікових процедур до тих, що безпосередньо 

впливають на фінансову стійкість та зростання. Наприклад, замість повноцінної 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text


100 

 

фінансової звітності, яка вимагає значних витрат часу та ресурсів, доцільно 

зосередитися на моніторингу касового потоку, оцінки окупності інвестицій (ROI), 

та ключових показників ефективності (KPI), таких як customer acquisition cost 

(CAC), lifetime value (LTV), та burn rate. Такий підхід дозволяє оперативно 

реагувати на зміни та ухвалювати обґрунтовані рішення без зайвого 

адміністративного навантаження. 

Автоматизація облікових процесів є невід’ємним елементом ефективного 

управлінського обліку для стартапів. Сучасні хмарні сервіси, такі як QuickBooks, 

Xero, Zoho Books, а також інтегровані платформи для управління бізнес-процесами 

(наприклад, HubSpot, Salesforce) дозволяють автоматизувати збирання даних, 

генерацію звітів та візуалізацію ключових показників. Використання API-

інтеграцій між обліковими системами, CRM та платформами електронної комерції 

забезпечує актуальність даних та зменшує ймовірність помилок, пов’язаних з 

ручним введенням інформації. Дослідження Ірини Петренко показує, що 

автоматизація дозволяє стартапам зменшити витрати на облік на 30–40%, 

одночасно підвищуючи точність та оперативність звітності. 

Орієнтація на дії є ключовим аспектом управлінського обліку для стартапів. 

Облік повинен не лише фіксувати дані, а й сприяти швидкому прийняттю рішень 

на основі аналізу. Наприклад, аналіз одиничної економіки (unit economics) дозволяє 

оцінити прибутковість кожного продукту або послуги, а когортний аналіз (cohort 

analysis) – визначити ефективність маркетингових кампаній та утримання клієнтів. 

Використання дашбордів та інтерактивних звітів (наприклад, у Google Data Studio 

або Tableau) дає змогу візуалізувати ключові показники та оперативно реагувати на 

відхилення від планових значень. 

Практичне впровадження мінімалістичного підходу до управлінського 

обліку демонструє кейс стартапу «Buffer», який на ранніх етапах розвитку 

використовував просту таблицю в Google Sheets для відстеження витрат та доходів. 

Автоматизація звітності за допомогою скриптів дозволила команді зосередитися на 

розвитку продукту, не витрачаючи ресурси на складну бухгалтерію. 

Таким чином, мінімалістичний підхід до управлінського обліку для стартапів 

– це не відмова від контролю, а його оптимізація з урахуванням обмежених 

ресурсів та високої динамічності бізнес-середовища. Використання 

автоматизованих інструментів, фокус на ключових показниках та орієнтація на 

швидке прийняття рішень дозволяють стартапам ефективно управляти фінансами 

та процесами, не відволікаючись на надмірну бюрократію. У майбутньому 

розвиток штучного інтелекту та машинного навчання відкриває нові можливості 

для ще більшої автоматизації та персоналізації обліку, що особливо актуально для 

стартап-екосистеми. 

Список використаних джерел: 
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ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ТА УПРАВЛІНСЬКОЇ ОБЛІКОВОЇ 

ІНФОРМАЦІЇ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Прийняття  рішень потребує достовірної, своєчасної та релевантної 

інформації. В цьому контексті облікова інформація виступає ключовим 

інструментом, який забезпечує менеджмент підприємства необхідними даними для 

планування, контролю та аналізу господарської діяльності. 

Облікова інформація формується у результаті функціонування систем 

бухгалтерського, фінансового та управлінського обліку. Вона відображає 

фактичний стан активів, зобов’язань, доходів і витрат підприємства, що дозволяє 

оцінити фінансові результати та виявити тенденції розвитку. 

Завдяки обліковій інформації керівники можуть: оцінити ефективність 

використання ресурсів; здійснювати контроль за витратами та прибутковістю; 

приймати обґрунтовані рішення щодо ціноутворення, інвестицій, асортименту 

продукції тощо. 

В умовах ринкової економіки облікова інформація є основою для прийняття 

управлінських, інвестиційних та стратегічних рішень. Її формування 

забезпечується двома взаємопов’язаними підсистемами - 

фінансовим і управлінським обліком. 

Фінансовий облік спрямований на формування достовірних даних про 

результати діяльності підприємства для зовнішніх користувачів — інвесторів, 

кредиторів, державних органів. Його головною метою є складання фінансової 

звітності, що відображає реальний фінансовий стан підприємства. Інформація 

фінансового обліку повинна бути достовірною, порівнянною та відповідати 

https://quickbooks.intuit.com/
https://buffer.com/transparency
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